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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ  ΙΚΑΡΙΑΣ 

Ετήσια Εκπαίδευση στην Αντιμετώπιση Θαλάσσιας Ρύπανσης 

 

Το Λιμενικό Ταμείο Ικαρίας, στο πλαίσιο της έμπρακτης ευαισθησίας του για την Προστασία 
του Θαλάσσιου Περιβάλλοντος, οργάνωσε και φέτος με απόλυτη επιτυχία εκπαίδευση στην 
Αντιμετώπιση Θαλάσσιας Ρύπανσης την 2α και την 3η  Φεβρουαρίου στον Άγιο Κήρυκο, σε 
συνεργασία με την εξειδικευμένη εταιρεία «ΜΕΤΟΠΗ – Σύμβουλοι Προστασίας 
Περιβάλλοντος», την οποία εμπιστευόμαστε τα τελευταία χρόνια. 

Η εν λόγω δράση περιλάμβανε Θεωρητικό και Πρακτικό σκέλος, στην οποία συμμετείχαν μέλη 
της εθελοντικής Ομάδας Αντιρρύπανσης, στελέχη του Δήμου και της ΔΕΗ, αλλά και άλλοι 
εθελοντές.  

Αρχικά λοιπόν, η Θεωρητική εκπαίδευση πραγματοποιήθηκε τη 2α Φεβρουαρίου στην 
αίθουσα του πρώην Δημαρχείου παραπλεύρως της Δημοτικής Βιβλιοθήκης, κατά τη διάρκεια 
της οποίας οι συμμετέχοντες ενημερώθηκαν για την οργάνωση του ΛΤ Ικαρίας στην 
Αντιρρύπανση, για τα πιθανά σενάρια θαλάσσιας ρύπανσης, για τα μέσα αντιρρύπανσης που 
διαθέτει το ΛΤ στο Λιμάνι του Ευδήλου και στο Λιμάνι του Αγίου Κηρύκου, αλλά και για τις 
φυσικές ιδιότητες των Πετρελαιοειδών, όταν υπάρξει διαρροή αυτών στη θάλασσα. 

 

Αν συνεχεία προβλήθηκε βιντεοσκοπικό υλικό από Άσκηση άλλου φορέα, ενώ αμέσως μετά 
δόθηκε Άσκηση επί χάρτου με σενάριο διαρροή Πετρελαίου Diesel από παραβεβλημένο 
σκάφος στο Λιμάνι του Αγίου Κηρύκου, το οποίο απεικονίστηκε με πραγματική μορφή και σε  
έκταση,  με τη βοήθεια του AI και με στοιχεία που έδωσαν οι εκπαιδευτές. 

Ως εκ τούτου οι εκπαιδευόμενοι, είχαν την ευκαιρία να αξιολογήσουν τε σενάριο που τους 
δόθηκε εντός 10 λεπτών και να αποφασίσουν πως θα δράσουν ως Ομάδα, προκειμένου να 
εγκλωβίσουν αρχικά τη ρύπανση με τα διατιθέμενα μέσα του ΛΤ Ικαρίας, και εν συνεχεία να 
την ανακτήσουν. 
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Την επόμενη ημέρα 3η Φεβρουαρίου, πραγματοποιήθηκε το Πρακτικό μέρος, το αποτελείτο 
από δύο (2) σκέλη. 

Στο 1ο σκέλος πραγματοποιήθηκε επίδειξη των υλικών &των μέσων αντιμετώπισης θαλάσσιας 
ρύπανσης που διαθέτουμε και στο Λιμένα του Αγίου Κηρύκου και στο Λιμένα του Ευδήλου, 
καθώς και  παρουσίαση του τρόπου χρήσεως καθ’ ενός υλικού & μέσου ξεχωριστά ανάλογα με 
τη φύση της ρυπογόνου ουσίας.  

 

 

Επίσης πραγματοποιήθηκε επίδειξη χρήσεως του ταχυσυνδέσμου ο οποίος έχει τοποθετηθεί 
στα πρώτα 60 μέτρα των 240 μέτρων πλωτού φράγματος που υπάρχουν συνολικά στο 
Container,  με σκοπό να μπορεί να «κοπεί» το φράγμα εύκολα και γρήγορα, όταν υπάρξει 
ανάγκη χρήσης του,  σε μικρής έκτασης ρύπανση. 
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Στη συνέχεια διεξήχθη η Άσκηση Αντιρρύπανσης, με σενάριο τον εντοπισμό κηλίδας 
Πετρελαιοειδών αποβλήτων προερχόμενη από το Τ/Ρ σκάφος «ΚΑΠΕΤΑΝ ΒΑΓΓΕΛΗΣ», το οποίο 
ήταν προσδεδεμένο στο Αλιευτικό Καταφύγιο. Για τον περιορισμό της υποτιθέμενης 
ρύπανσης αποφασίστηκε η παρέαση(ρίψη) 60 μέτρων πλωτών φραγμάτων, με τη βοήθεια του 
Αλιευτικού σκάφους «ΓΕΩΡΓΙΟΣ» εθελοντή Αλιέα. 

 

Άμεσα το φράγμα προσδέθηκε σε κατάλληλες δέστρες, ενώ στις άκρες του τοποθετήθηκαν τα 
απαραίτητα απορροφητικά υλικά, προκειμένου να «κλείσει» το κενό το οποίο πάντα υπάρχει, 
μεταξύ του πλωτού φράγματος και του προβλήτα επί του οποίο αυτό προσδένεται. 

 

Αμέσως μετά, με τη χρήση ενός και μόνο σετ αγκυροβόλησης, το πλωτό φράγμα έλαβε τη 
μεγαλύτερη δυνατή επιφάνεια, έτσι ώστε αφενός να μπορεί να εγκλωβίσει τη μέγιστη 
ποσότητα επιπλεόντων ρίπων και αφετέρου να μην κινδυνεύει να «παρασυρθεί» λόγω των 
καιρικών συνθηκών. 
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Με τις παραπάνω ενέργειες της Ομάδας και με την  καθοδήγηση του Εκπαιδευτή μας, 
επετεύχθη πολύ γρήγορα ο εγκλωβισμός της υποτιθέμενης ρύπανσης αλλά και του ίδιου του 
ρυπαντή εντός των φραγμάτων, έτσι ώστε να μην επεκταθεί η θαλάσσια ρύπανση στην 
ευρύτερη περιοχή. 

 

Μετά την ανάκτηση των Πετρελαιοειδών αποβλήτων με τη χρήση των κατάλληλων 
απορροφητικών υλικών, σημάνθηκε το πέρας της Άσκησης και αφού πρώτα αφαιρέθηκε το 
αγκυροβόλιο, τα φράγματα ρυμουλκήθηκαν πίσω στο Containerόπου είναι Επιχειρησιακά 
συνδεδεμένα. 

 

Εννοείται ότι το σύνολο του εξοπλισμού που χρησιμοποιήθηκε, ξεπλύθηκε με γλυκό νερό, πριν 
αποθηκευθεί. 
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Ως Πρόεδρος του Λ.Τ Ικαρίας, ευχαριστώ θερμά τον έμπειρο Εκπαιδευτή της «ΜΕΤΟΠΗ», αλλά 
κυρίως τα μέλη της εθελοντικής Ομάδας Αντιρρύπανσης του ΛΤ Ικαρίας, τα στελέχη του 
Δήμου, της ΔΕΗ και τον εθελοντή Αλιέα ο οποίος διέθεσε το σκάφος του για το σκοπό αυτό, 
όπως είχε κάνει και πέρυσι στην ίδια δράση. 

 

Ο Πρόεδρος του Λ.Τ Ικαρίας 

 

Ιωάννης Σηφάκης 

 

 
 


